
1 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo do 3º Ano da 7ª 

Legislatura, em 08 de Fevereiro de 2019.  

Aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro de 2019 (dois mil e dezenove), reunidos 

no Salão Nobre da Câmara Municipal, situada na Avenida Jericoacoara, nº 

474, na Cidade de Jijoca de Jericoacoara-CE, com a presença dos seguintes 

Vereadores: José Jair Silva de Vasconcelos, Cleângela Oliveira Sousa,  José 

Vandevá da Silva, Raimundo Pedro de Araújo, Antonio Daniel de Souza, 

Claudionor Francisco de Vasconcelos, Francisco Roberto Pedro, José Arnoldo 

Dias Ferreira, José Nelcivando Teixeira e Normendio de Carvalho. Ausente o 

vereador Jakson Keille Muniz Brandão. Ausência justificada, pois o mesmo 

encontra-se na cidade vizinha acompanhando seu pai que está com um 

problema de saúde. Cumprimentando a todos, o Senhor Presidente Jair Silva, 

declarou aberta a presente Sessão, que teve a seguinte pauta: entoação do 

Hino Nacional, assinatura do Livro de Presença, discussão e votação da Ata da 

Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Na tribuna: O vereador 

Claudionor Tratores pediu ao secretário responsável que corrija o valor da taxa 

de iluminação pública, pois segundo o mesmo, em Jijoca a cobrança está 

inflacionada, e que muitos moradores reclamam que pagam uma taxa alta e 

não tem a devida iluminação na rua. Comentou sobre o projeto de indicação 

que está na pauta do dia para ser votado, sugerindo a interdição do matadouro 

público. Questionou o autor do projeto e demais vereadores, caso essa 

interdição aconteça, onde os animais serão abatidos enquanto o matadouro 

público estiver fechado? Segundo o mesmo a melhor solução será reformar por 

partes, iniciando a reforma pelos currais, assim o prejuízo é menor para quem 

depende daquele equipamento na hora de abater seus animais. Informou que 

desde novembro de 2018 (dois mil e dezoito) não tem vigia no local, 

dificultando ainda mais a fiscalização. Pediu ainda a solução do acúmulo das 

águas no período chuvoso nas principais ruas da cidade e um cuidado maior 

da secretaria de infraestrutura com a manutenção das estradas do município 

que continuam intransitáveis por conta das chuvas. Reclamou da falta de 

lixeiras na cidade e deu sugestões para melhorar a coleta de lixo, que segundo 

ele, não está sendo feita da forma adequada. O vereador Roberto Canuto, 

cumprimentou o presidente e demais vereadores, sugeriu a Mesa Diretora a 

formação de uma comissão para lutar pela instalação do BPRAIO no município. 

Pediu ao secretário de educação que distribua kits escolares para os alunos, 

com fardamento e material didático, melhorando cada vez mais a educação do 

município. Pediu ao secretário de infraestrutura Elicar Monteiro, que converse 

com o chefe do  ICMBio  para que seja feito o preenchimento com areia ou 

outro material permitido, no trecho entre Lagoa Grande e a antiga morada do 

Amâncio. Comentou sobre o projeto de indicação de sua autoria que sugere a 

interdição ou reforma do matadouro público, informou que não medirá esforços 

na luta pela solução do problema.  
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O vereador Arnoldo Dias, cumprimentou o presidente e demais colegas edis, 

disse que é com grande alegria que o Poder Legislativo se reúne mais uma vez 

para tratar, discutir a problemática do nosso município envolvendo as 

reivindicações populares, disse que esse é o papel do legislador porta voz da 

sociedade, não ficar inerte, calado diante da situação ora vivenciado. Disse 

ainda que fica feliz com as ações de interesse coletivo que o Executivo vem 

desenvolvendo no município. Parabenizou a equipe da secretaria de educação: 

secretário, diretores, professores e alunos pelos avanços na educação.  

Parabenizou também toda a equipe da escola José Brandão de Albuquerque 

que está sendo divulgadas suas ações a nível nacional, disse que a mesma 

será reformada em breve, para melhorar ainda mais a qualidade do trabalho 

dos profissionais e alunos daquela escola. Cobrou do secretário Elicar Monteiro 

uma maior fiscalização nas construções para que as mesmas não avancem os 

limites das calçadas. Comentando sobre o matadouro público, disse que uma 

reforma seria apenas uma medida paliativa, pois o problema só será resolvido 

de fato, com a construção de um novo matadouro público em outro local.  O 

vereador presidente Jair Silva, cumprimentou o Plenário na pessoa da vice- 

presidente Cleângela Marçal, em seguida informou que a SEMACE não dá 

mais licença para reforma de matadouro público em zona urbana, sugeriu uma 

audiência pública chamando a SEMACE para discussão com o Ministério 

Público, o Executivo e Legislativo, na busca da melhor solução para resolver a 

questão do matadouro público municipal. Exaltou o diretor e demais 

profissionais da escola José Brandão de Albuquerque pela forma bacana como 

mostrou os avanços na educação, levando o município a ser divulgado em rede 

nacional como bom exemplo na área da educação. Relatou que esteve na 

localidade da Chapadinha, junto com o secretário e a equipe de assessoria 

técnica de engenheiros do município, fazendo medições para o calçamento 

daquela comunidade. Explicou os motivos do problema enfrentado pelo 

município na coleta de lixo na última semana, informando que o secretário 

responsável já está solucionando o problema. Finalizou sua fala parabenizando 

a todos os profissionais da educação que se empenham diariamente na busca 

da manutenção e melhoria. O vereador Normendio de Carvalho cumprimentou 

o Plenário na pessoa do presidente, parabenizou a escola José Brandão de 

Albuquerque, por ter projetado a educação do município a nível nacional. 

Destacou o poder executivo e legislativo, que sempre apoia as políticas 

públicas na área da educação e outras áreas da municipalidade, destacando 

principalmente os profissionais e alunos daquela escola pelo mérito alcançado. 

Disse ainda que a educação deve ser tratada com prioridade, assim como a 

saúde, pois é a educação que prepara o cidadão para a sociedade. Agradeceu 

o Secretário Elicar Monteiro, por ter atendido a solicitação da raspagem da 

estrada do Mangue Seco, lembrando que ainda falta a complementação, que é 

a raspagem da estrada do Córrego da Forquilha. Agradeceu também o 

secretário Neto Brito, pelo reinício das obras do sistema de abastecimento da 

água na Rua do Campo, informando que em breve a equipe da secretaria de 

abastecimento, fará o cadastramento dos moradores da comunidade.  
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O vereador Raimundinho Torquato parabenizou o diretor da escola José 

Brandão de Albuquerque na localidade de Córrego Perdido e demais 

profissionais pela conquista divulgada em rede nacional. Pediu ao secretário de 

saúde Ângelo Luís, o dentista para os postos de saúde das comunidades de 

Baixio e do Córrego do Mourão, que no momento estão sem atendimento 

dentário. Na ordem do dia foi lido, discutido e votado o projeto do legislativo de 

lei nº06/2019, que altera a Lei nº464/2017 da estrutura administrativa do Poder 

Legislativo e dá outras providências. Na hora da discussão do projeto o 

vereador Arnoldo Dias, propôs uma emenda, aumentando a remuneração do 

cargo de assessor jurídico, emenda essa, que foi aprovada e assinada por 

todos os vereadores presentes e que foi anexada ao projeto aprovado. Feito a 

leitura, discussão e votação do projeto de decreto legislativo nº 03/2019, que 

concede título de cidadão jijoquense ao Comandante da Polícia Militar José 

Almir Herculano Ramos, sendo o mesmo aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presentes. Em seguida foi feita a leitura, discussão e votação do 

projeto de indicação nº 01/2019, que sugere ao Poder Executivo a proceder a 

interdição temporária e reforma do matadouro público municipal, sendo 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Seguindo foi feita a 

leitura, discussão e votação do projeto de decreto legislativo nº04/2019, que 

concede título de cidadã jijoquense à advogada Dra. Andrea Vale Spazzafumo, 

sendo o mesmo aprovado por unanimidade, pelos vereadores presentes.Não 

havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente, declarou encerrada a 

presente Sessão, às 11h e 4min (onze horas e quatro minutos), que para 

constar, eu vereador Brancoso, que secretariei esta Sessão, lavrei a presente 

Ata, que após lida, achada conforme e aprovada, será assinada pelo 

Presidente, pelo Secretário e demais vereadores do município de Jijoca de 

Jericoacoara que se fizeram presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

Jijoca de Jericoacoara-CE,  08 de Fevereiro  de 2019 

 

 

 

 

 


